

著名演员柏寒病逝

享年 56 岁,遗体捐献给医疗事业,曾被誉为“荧屏母亲专业户”



核心提示

□据《华西都市报》新华网

绿围巾、红毛衣,说话直截了当,翻脸比翻书还快,这就是曾在全国各大电视台热播的《媳妇的美好时代》里的婆婆曹心梅。演了一辈子苦情戏的柏寒,因为演活了这个“极品婆婆”,从而获得了白玉兰奖最佳女主角。20日晚9时25分,柏寒的经纪人张帆在微博中发布消息,称“柏寒老师因病医治无效于2012年2月19日21时57分逝世,享年56岁”。随后,柏寒的儿子韩青表示:“按照其生前遗愿,遗体捐献给医疗事业并不再举行告别仪式。”



《媳妇的美好时代》中,柏寒饰演的婆婆曹心梅让她一夜走红。

【荧屏上】因饰演“极品婆婆”走红

柏寒的经纪人张帆在微博上发布消息:按照柏寒老师生前遗愿,遗体捐献给医疗事业并不再举行告别仪式,因为“她希望能做一些力所能及的事情,也希望得这病的人能越来越少。她也不想搞遗体告别仪式,想给大家留下很好的印象”。

被誉为“荧屏母亲专业户”的演员柏寒,曾给观众带来过很多精彩的荧屏母亲形象。

“多年的媳妇熬成婆”,从业30余年的柏寒凭借《媳妇的美好时代》里婆婆曹心梅一角,名扬天下。在第16届上海电视节上,柏寒出人意料地击败此前的“视后”热门人选“媳妇”海清,爆冷拿到白玉兰奖最佳女主角,一夜爆红。

【病榻前】辞演《双城生活》曾称“可康复”

记者了解到,柏寒2010年就多次被曝患癌症的消息,不过相关方面一直没有正面回应,直到当年11月24日其经纪人张帆发表公开信,表示“柏寒老师确实正在住院接受化疗,但并非像媒体猜测的患了胰腺附近的癌症,而是神经性内分泌肿瘤。经过医院各方面专家的会诊和各种高端医学仪器的检查,已经确诊并非恶性肿瘤,是完全可以治愈的”。

而张帆在接受媒体采访时也透露,此前的治疗已取得非常好的效果,预计2011年3月柏寒可以康复,不久便可重返荧屏。

然而,事情出现了意外。柏寒凭借《媳妇的美好时代》走红后,由马伊琍等主演的《双城生活》在开拍前夕,剧组曾多次邀请柏寒再次出演“婆婆”一角,柏寒却一直因病不得不辞演,于是再次引起外界的猜

测。而2011年缺席“国剧盛典”最佳女主角颁奖典礼时,柏寒在VCR中发表获奖感言:“我常和黄海波和海清说幸福是什么,幸福就是不幸的人陪着,你就该感觉知足,知足就是幸福。”

20日,海清的经纪人周小姐表示,海清陪柏寒走到最后,“海清昨天晚上在医院里陪柏寒老师,她是除了柏寒老师的亲人之外,唯一在那里陪她的人”。

【生活中】“做婆婆的一定要管住自己的嘴”

据悉,柏寒的儿子韩青也是一名影视演员,出演过《厨子当官》等作品。有趣的是,韩青的性格和电视剧《媳妇的美好时代》中的余味颇为相似,柏寒的儿媳和剧中的毛豆豆一样也是护士。

生活中的柏寒曾多次在接受采访时表示,自己不会像曹心梅那样把家里搞得鸡犬不宁,但也不会像刘莉莉演的妈妈那样做老好人。“做婆婆的一定要管住自己的嘴。”柏寒说,“我也有过看儿媳不顺眼的时候。比如,她衣服脱下随手扔得到处都是,爱上网到凌晨,早上睡到太阳晒屁股,还喜欢穿低腰牛仔裤。以前我经常大清早会去叫门,叫他们起床。但现在明白是生活理念不同。我尽量宽容,不能想说什么就说什么,很多矛盾都是话说出来的。”柏寒表示,如果做婆婆的实在看不顺眼儿媳,有条件的活,就分开住。

“婆婆好比‘狮子’,得顺着毛摸。做儿媳的,要甩开在娘家的任性和小脾气,把老公的妈妈当做自己的亲妈,真正关心她、疼爱她,相信她会加倍对你好。”这是柏寒对婆媳关系的自我总结。

“婆婆好比‘狮子’,得顺着毛摸。做

儿媳的,要甩开在娘家的任性和小脾气,把老公的妈妈当做自己的亲妈,真正关心她、疼爱她,相信她会加倍对你好。”这是柏寒对婆媳关系的自我总结。

柏寒也是有个性、跟得上时代潮流的人,爱好开吉普、上网、养鱼。身处娱乐圈,柏寒多次说:“我从来不会给自己定一个很高的目标,钱财、名利都是身外之物,何必过分苛求呢?只有懂得珍惜,才会有福。”

延伸阅读

圈内人缅怀柏寒

得知柏寒去世的消息后,海清、黄海波、马伊琍、刘江、梁丹妮等不少圈内好友以及与她合作过的演员都发微博,表示悼念、缅怀之情。

在《媳妇的美好时代》中饰演儿媳毛豆豆的海清,21日凌晨更新微博,透露她和柏寒临终前见了最后一面:“爱她的人们不悲伤,她走得很安详;爱她的人们不难过,生死本就无常。‘如果不能有质量的活,至少让我有尊严的死。’这是她清醒时和我说的最后一句话。我们敬佩她对生命的尊敬!”

在《媳妇的美好时代》中饰演儿子余味的黄海波在微博中连续打出10个哭泣的表情,写道:“不知各位还记不记得

海清透露柏寒临终遗言:

如果不能有质量的活,至少让我有尊严的死

《媳妇的美好时代》余味那“伟大、善良、超喜感”的妈!曹心梅同志——柏寒老师!我亲爱的“妈妈”走了。对不起,我脑子想不出词了!帮我接着说。”

《媳妇的美好时代》导演刘江说:“柏寒老师,我亲爱的姐姐,此刻,佛光照耀中的您,一定正处在安详的寂静之中,尘世的喧嚣已经远去。累了,歇歇吧,人世中的我们,终有一别。放下吧,放下吧,真正的放下将获得永生,红尘中,您留下的一个个熠熠生辉的艺术形象,照耀着我们生活的同时,也将获得永生!感谢缘分让我们相遇,阿弥陀佛。”

柏寒曾因病辞演《双城生活》中牛一蓓一角,仅仅在剧中客串。该剧的女主角马伊琍在微博上表示,自己在该剧中的

第一场戏就是和柏寒拍的,“2010年秋,我带着惯有的开机恐惧症开始了《双城生活》第一场戏,对手是柏寒老师。我惊讶地发现她比我记忆中漂亮,也第一次深深感觉来自对手的压力:她很特别,有令人无法复制的节奏。那仅有的3天拍摄对我刻骨铭心,内心始终期盼一次真正的合作,无奈无缘,我会记得您让我爱护自己的胃。一路走好!”

演员梁丹妮则在微博中说:“刚刚惊闻演员柏寒因病不幸去世,我们作为曾经很熟悉的同行都深感悲痛!愿她一路走好!愿她能与我非常敬重的导演——她的已故丈夫韩小磊在天堂相会!我们将永远怀念他们!”

柏寒曾喜捧白玉兰奖最佳女主角奖杯。

相关链接

柏寒笑对坎坷人生

柏寒毕业于中央戏剧学院表演系,是中国国家话剧院一级演员。她1994年因出演电影《都市情话》获金鸡奖提名,2009年因饰演《媳妇的美好时代》中的婆婆曹心梅而为大家所熟悉,并获得第16届上海电视节白玉兰奖最佳女主角。此外,她还在《手机》中饰于文娟的妈妈,《永不回头》中饰何丽萍的妈妈,《闪婚》中饰金贝的妈妈,《七妹》中饰猪蛋的妈妈,《毕业时刻》中饰徐默涵的妈妈,《大时代》中饰王清越的妈妈,被誉为“荧屏母亲专业户”。

柏寒祖籍扬州,自幼随家人到北京生活。她两岁时,父亲被打成“右派”,母亲受刺激患上精神病,在柏寒15岁时自杀了。1978年,平反后的父亲死于食道癌。25岁,柏寒初婚,但因个性和不很快离异。1996年,与儿子相依为命的柏寒终于遇到真心爱人、著名导演韩小磊。然而,这段幸福生活仅维持了数年。2003年,受风湿性心脏病折磨的韩小磊撒手人寰。这使柏寒在两三年里都沉浸在痛苦中难以自拔。

虽然曾生活拮据、星途不顺,曾参演过数十部电视剧作品却一直饰演无人知晓的配角,但柏寒始终保持乐观的性格,她最崇拜的偶像是卓别林,在生活中也是个很喜欢幽默的人。